

جسٹریٹ نمبر ۵۲۵
۳۰ کارکنہ ڈی ایف سی

اشرف المصنفین حضرت مولانا ابوالفضل محمد رفیع صاحب مدظلہ العالی

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۲

۱۲ مئی ۱۹۲۲ء

۹ فروری ۱۹۲۲ء

نمبر ۳۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سراج احمد صاحب -

یہ ۸ فروری بوقت ۸ بجے صبح

کل حصہ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی رہی
اس وقت بھی طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص تو میرا التزام سے غافل کرتے ہیں کہ مولیٰ کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

یہ ۸ فروری - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
مدظلہ العالی کی طبیعت آج حال پہلے جیسی ہی
ہے۔ آج رات کا اکثر حصہ بے چینی اور
بے خوابی میں گزرا۔

اجاب جماعت خاص تو میرا غور اور درود کے
ساتھ بلا التزام دعا میں کرتے ہیں کہ اللہ
اپنے خاص فضل سے حضرت میاں صاحب
مدظلہ العالی کو فاضل کمال و عاقل عطا
کرے آمین

یہ میں اوقات سحر و اقطار

تاریخ	انتہائے سحر	انتہائے اقطار
۱۳ رمضان بزم جمعہ	۵-۵۰	
۱۴ " " " " " " " "	۵-۵۱	۵-۳۳
۱۵ " " " " " " " "	۵-۵۱	۵-۳۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہماری جماعت کو لازم ہے کہ وہی رنگ اختیار کرے جو صحابہ کا طرہ امتیاز تھا

اس کے بغیر وہ اس غرض کو پورا کرنے والے نہیں بن سکتے جس کے لئے میں بھیجا گیا ہوں

”صحابہ کرامؓ کی حالت کو دیکھو کہ انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت میں رہنے کے لئے یہی کچھ نہ کیا۔ جو کچھ انہوں نے کیا اسی طرح پر ہماری جماعت کو لازم ہے کہ وہی رنگ اپنے اندر پیدا کریں۔ بدو اس کے۔ وہ اس اصلی مطلب کو جس کے لئے میں بھیجا گیا ہوں پانہیں سکتے۔ کیا ہماری جماعت کو زیادہ حاجتیں اور ضرورتیں لگی ہوتی ہیں جو صحابہؓ کو نہ تھیں کیا تم نہیں دیکھتے کہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ نماز پڑھنے اور آپ کی باتیں سننے کے واسطے کیسے سر میں بٹے

اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو جو مسیح موعود کے ساتھ ہے یہ درجہ سطر فرمایا ہے کہ وہ صحابہؓ کی جماعت سے ملنے والی ہے و آخرین منهم لیسألوا بحکم مغفرون نے مان لیا ہے کہ یہ مسیح موعودؑ والی جماعت ہے اور یہی گویا صحابہؓ کی ہی جماعت ہوگی اور وہ مسیح موعودؑ کے ساتھ نہیں درحقیقت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی ساتھ ہیں کیونکہ مسیح موعودؑ آپ ہی کے ایک جہاں میں آئے گا اور تحمل تبلیغ و اشاعت کے کام کے لئے وہ مامور ہوگا۔

اس لئے ہمیشہ دل ختم میں ڈوبتا رہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری جماعت کو بھی صحابہؓ کے انعامات سے بہرہ ور کرے ان میں وہ صدق و وفا وہ اخلاص اور اطاعت پیدا ہو جو صحابہؓ میں تھی یہ خدا کے سوا کبھی سے ڈرنے والے نہ ہوں متقی ہوں کیونکہ ختم خدا کی محبت متقی کے ساتھ ہوتی ہے۔ ان اللہ مع المتقین“ (الحکم ۲۲ دسمبر ۱۹۱۹ء)

یوم مصلح موعود کے متعلق اعلان

۲۰ فروری کو یوم مصلح موعود ہے۔ اس تقریب پر جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت سے جیسے خدمت کے جلتے ہیں۔ اسل ۲۰ فروری کو بھگوان بھگوان کا دن ہوگا۔ ماہ صیام کی وجہ سے ان مبارک ایام میں بعض جماعتوں میں ظہر سے عصر تک اور بعض جماعتوں میں عصر سے مغرب تک قرآن کریم کا درس ہوتا ہے۔ نیز عشاء کے بعد نماز تراویح ادا کی جاتی ہے۔ علاوہ ازیں ۲۰ فروری کو حضرت کا دن نہ ہونے کی وجہ سے ظہر سے پہلے ملازم پشیرہ دوست علیہ السلام میں شامل نہیں ہو سکتے۔ جو حضرت سے پوسٹہ سال بعض جماعتوں نے مذکورہ غدرات کی وجہ سے درخواست کی تھی کہ دن کسی آرا رکھنا جس کی اجازت دی جائے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انصواب کرنے پر تہدیی منظور فرمائی تھی۔ لہذا اسل بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ سب ساقی جن جماعتوں میں ۲۰ فروری بروز جمعہ جلسہ مصلح موعود نہ ہو سکتا ہو وہ ۲۱ فروری بروز اتوار طرہ منتقد کر لیں۔ باقی جماعتیں ۲۰ فروری بروز جمعہ اپنے اپنے نام سے کریں۔ جیسے اس دن کے شایان شان ہوں اور پورے بیجاوائی جائیں۔ ذاتاً اصلاح و ترقی

یہ سید تعمیر وقف جدید؟ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں
میرم ڈاکٹر عبداللطیف صاحب آت عدل نے دفتر وقف
کی تعمیر کے لئے مبلغ ایک ہزار روپے کا وعدہ ارال فرمایا ہے جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن
الجزا جماعت کے مفصل اجاب سے درخواست ہے کہ ان کا پتہ میں حصہ لیں عبدالرشاد جو ہوں
داخلہ دفتر میرم

جلال اور جمال کا کامل امتزاج

(از مکرم سید محمد احمد صاحب ناصرا)

ذات باری تعالیٰ جلال و جلال اور جمال نام صفات حسنہ کا حقیقی مالک ہے اور سن و خوبی کے ان دونوں پہلوؤں میں اس کا کوئی ثانی نہیں۔ ہمارے یہ عربی حضرت خاتم الانبیا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خداداد نفسی منظر انم اوہیت ہیں آپ نے نبی سے بڑھ کر تعلق باخلاق اللہ کا نقشہ اپنے اندر پیدا کیا اور اللہ تعالیٰ کی صفات جلال اور جمال کے اکل زین منظر قرار پائے حضور صلوات اللہ علیہ جلال مبارک میں بھی سب ان کے سے بڑھ کر تھے اور جلال مبارک میں بھی ہر فرد بشر سے بلند مقام پر فائز تھے اور جلال و جمال کے کامل ترین اور سین ترین امتزاج کا نمونہ آپ کی ذات باریکات میں ہے۔

صحابہ کرام سے کہے کہ اب تک ہر دور کے سچے مسلمان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خداداد نفسی کے نور سے آگاہ فیض کرتے رہے ہیں اور آپ کے جلال و جمال کا جلوہ کر و دروں کے دلوں کو نمود کرتا چلا آیا ہے۔ اور ہر صدی کی جماعت مومنین علیٰ حسب مراتب حضور صلوات اللہ علیہ کے احکامات حسنہ کا نقشہ اپنے اندر پیدا کرتی رہی ہے۔ جلال و جمال کا کامل ترین امتزاج صرف حضور صلوات اللہ علیہ وسلم کی ذات باریکات میں تھا اور آپ کے متبعین اگرچہ سن و خوبی کے ان دونوں پہلوؤں سے فیض حاصل کرتے رہے ہیں۔ مگر انچا استعداد اور حالات زمانہ کے پیش نظر ایک دور کی جماعت مومنین غالب پہلو صفات جلال کی طرف دبا ہے تو دوسرے دور کی جماعت مومنین کا شان پہلو صفات جمال کی صورت میں نمودار ہوا ہے۔ چنانچہ صحیح کرام کی جماعت نے گواہی دہی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خداداد نفسی کی صفات جمالیہ سے بھی داخراً و برکب فیض کیا مگر ان کا غالب جمال صفات جلال کی طرف تھا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خداداد نفسی کی پیش خیموں کے مطابق موجود زمانہ میں سچے مومنین کی جماعت کا غالب رجحان حضور صلوات اللہ علیہ وسلم کی صفات جلال سے نمودار ہونے کی طرف ہے۔ حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”تم کس پچھلے نبی کو ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے دو نام ہیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور یہ نام تو دین میں لکھا گیا ہے۔ جو ایک انسانی خیریت ہے۔ جیسا کہ اس آیت سے ظاہر ہوتا ہے محمد رسول اللہ والذین معه اشداء علی الکفار رحماء بینہم۔۔۔۔۔ ذالک مثلهم فی الشوالح۔ (۲) دوسرا نام احمد ہے صلی اللہ علیہ وسلم اور یہ نام انجیل میں ہے جو ایک جلال رنگ میں تعظیم لیا ہے مگر اس آیت سے ظاہر ہے کہ وہ مشغول بر سوئی یا فی من بعدہی اسمہ احمد اور ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم جلال و جمال دونوں کے جامع تھے۔ مگر کی زندگی جلال رنگ میں تھی اور مدینہ کی زندگی جلال رنگ میں اور پھر یہ دونوں صفتیں اس کے لئے اس طرح تفسیر کی گئیں کہ صحابہ رضی اللہ عنہم کو جلال رنگ کی زندگی عطا ہوئی اور جلال رنگ کی زندگی کے لئے مسیح موعود کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا منظر ٹھہرایا“ (العلین نمبر ۱)

حافظ کلاس کینے بچے سمجھا رہے ہیں

(از مکرم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد)

دنیاوی تعلیم کے لئے لوگ اپنے بچوں کو سکول اور کالجوں میں داخل کراتے ہیں۔ اور فائدہ اٹھاتے ہیں۔ مگر دین کے حصول کے سبب تکم احباب اپنے بچوں کو دینی ادارہ جات میں داخل کراتے ہیں۔ مرکز ربوہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت ”جامعہ احمدیہ“ کا ادارہ قائم ہے۔ جس کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مدرسہ احمدیہ کی صورت میں اپنے مبارک ہاتھوں سے رکھی اور حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے جس کی آبیاری کی۔ انہوں نے کہ وہ احباب جماعت میں کو اللہ تعالیٰ نے مانی ڈال دی ہے وہ اس میں اپنا اولاد کو برائے حصول تعلیم بھیجے کی سعادت سے محروم ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں توفیق دے کر وہ اس سعادت سے بہرہ ور ہیں اس ادارہ کے ماتحت ایک ”حافظ کلاس“ ہے۔ جس میں قرآن کریم حفظ کرایا جاتا ہے رمضان المبارک کے مہینہ پر نظارت ہذا کو ہمیشہ اس کا سربراہ رہتا ہے۔ جبکہ بہت سی جماعتوں کی طرف سے قرآن کریم کے لئے مکالمہ کا مطالبہ کیا جاتا ہے۔ اس مختصر نوٹ کے ذریعہ نظارت اصلاح و ارشاد احباب کی توجہ اس طرف متوجہ کرائی ہے۔ ارادہ اور عہدہ داران کو چاہئے کہ انچا جماعتوں میں تحریک کر کے ذہن اور قابل لڑکے حفظ قرآن کے لئے حافظ کلاس میں سمجھو اور اس بار میں پہلے جناب پرنسپل صاحب جامعہ احمدیہ ربوہ سے خط و کتابت کی جائے (ناظر اصلاح و ارشاد (ربوہ)

جماعتوں کی توجہ کے لئے

گذشتہ سچ میں اخبار الفضل میں اعلان کیا گیا تھا کہ جماعتوں کے نئے انتخابات کے موقع پر سیکرٹری ذراعت کا بھی انتخاب کرایا جائے۔ مگر بہت کم جماعتوں نے اس طرف توجہ دی۔ پاکستان ایک ذمہ دار ملک ہے اس کی تقریباً ۱۰ فیصد آبادی ذراعت پیشہ ہے۔ ذمہ دار اس ماحول کی ریشہ کی بڑی ہے۔ ان کی فلاح و بہبود اور ان کے محدود وسائل سے ان کی آمد بڑھانا قوم و ملک کی خدمت ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ نئی نئی ذمہ داریوں سے ان تک پہنچائی جائیں۔ جب تک کبھی ایک شخص کے سپرد یہ ذمہ داری نہ کی جائے کام خوش اسلوبی سے نہیں ہو سکتا۔ جماعتوں میں اب تک سیکرٹری ذراعت مقرر نہ ہوئے ہوں وہ اب مقرر کر کے نظارت علیا سے منظوری حاصل کر لیں۔ اور نظارت ہذا کو بھی اطلاع کریں۔ (ناظر ذراعت)

قائدین مجالس و ناظمین اطفال توجہ فرمائیں

جلس اطفال الاحمدیہ کی ماہانہ رپورٹ کے لئے نئے الگ رپورٹ فارم شائع ہو چکے ہیں لہذا جنوری ۱۹۷۲ء کی رپورٹیں اس فارم پر آئی جائیں۔ اگر آپ کو یہ فارم نہ ملے ہوں تو مرکز سے منگوائیں۔ (اشیاء اطفال الاحمدیہ مرکز ربوہ)

دعاے مغفرت

میرے والد صاحبی اور صاحبہ ۱۹۱۱ء کو بھارتی کشمیر میں فوت ہو گئے ہیں۔ انشاء دعا اللہ و ارحمتہ۔ جملا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور بسا مہنگان کا حافظ ہو۔ (خانکدہ شہزادہ گلشن مسجد نور آباد لاہور)

۱۔ برادر ملک عبدالرحمن صاحب منسٹر فلز فرزند قصور اب بے بغض و بددلت ہیں اور ہرگز سے دہش کھرا کرتے ہیں برادر مقرر ان تمام احباب کا جنرل ہے ان کے واسطے دعائیں کہیں ان کو خطوط لکھنا خود ترقی لانے بہت شکر ادا کر سکتے ہیں۔ اپریشن کے بعد مقرر کے بہت بڑا ہونے کی وجہ سے انھیں اپنی دعا کے احباب کامل محبت کے لئے دعا فرمائیں۔ (ملک ناصر الدین خان جی کے آپیکر پاکستان ایمران ڈیپارٹمنٹ) ۲۔ خانکدہ برادر محمد جو در طرز اللہ خاں صاحب منسٹر فلز فرزند شہزادہ منسٹر فلز فرزند شہزادہ منسٹر فلز سے عیاش ہیں جس کی وجہ سے دل پر بھی کافی اثر ہے۔ احباب برادر کو دعوتی محبت کے لئے دعا فرمائیں کہ وہ اپنی ہر ایلیہ خندہ بیکہ محبت فرما لیں کہ وہ بہت بڑا ہے۔ انھیں جماعت و خیرات دعا ہے۔ ۳۔ خانکدہ ام ایس طاہرہ پر برادر امیران ٹیوبیل کبھی چھوڑا گیا

درخواستیں

- ۱۔ خانکدہ ایک حکمران امتحان ہر دو ہے۔ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے امرتھان میں اعلیٰ کامیابی عطا کرے۔ آمین۔ عبدالحلیم فیضانہ اسٹنٹ ذراعت پیر محلہ فیضانہ
- ۲۔ میری لڑکی عزیزہ ثناء بیگم کا بچہ کراچی میں نشوونما کی طرح ایک مہفتہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے اس کی صحت یابی کے لئے عاجز اور درخواست ہے۔ (محمد شفیع احمدی بیٹہ لکڑ۔ انجی سن کالج۔ ڈال لاہور)
- ۳۔ خانکدہ چار پانچ ماہ سے مسلسل بیمار چلا آرہا ہے۔ احباب خانکدہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (غیاث الدین سمیر پالی ضلع ساکوٹ)
- ۴۔ میرے والد صاحب محترم عمر ۷۵ پانچ سے بیمار ہیں۔ اب خدا کے فضل سے پہلے نسبت آرام ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (مردا عبدالنہی رواد حال کراچی)
- ۵۔ ڈاکٹر محمد حسین خان صاحب کراچی میں مبارک شہزادشیش باب و بلکہ پریشر علیل برادر اپریشن کے لئے ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے۔ (خانکدہ۔ محراب حسن خان لاہور)
- ۶۔ میری دینی جان کو کئی دنوں سے بچا رہا ہے۔ احباب دعا کے لئے درخواست لکھ کر جمعہ کی صبح کو ہاں معزنی ضلع ساکوٹ

روزنامہ الفضل ربوہ

روزہ ۹ فروری ۱۹۷۷ء

دلوں کو پھیر دینے والی ایمانی قوت

شراب خوری کے تعلق میں معاشرہ صرف روزہ "المنیہ" لائل پور سے ایک نیا بت خیال ایچ جازہ اپنی افاعت بیچ رمضان المبارک ۱۳۹۷ھ میں شائع کیا ہے چنانچہ معاشرہ نظر آئے:

"شراب کو اہل عقل ام الجنت کہتے ہیں۔ اسلام نے اسے حرام طبعی قرار دیا ہے اور تاریخ کی گواہی یہ ہے کہ جس دن سیدائیل جبرئیل علیہ السلام نے مدینہ طیبہ میں حرمت شراب کا اعلان فرمایا، اس روز مدینہ النبی دعنی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام (کے گیلوں میں شراب سیلاب کے پانی کی طرح بہ رہی تھی۔ گولوں نے شراب کے ٹھکے توڑ دیئے۔ اور وہ جن کی گٹھی میں شراب شامل تھی اور جنہوں نے لٹے لٹے بیڈیل اس کی عادت درتے ہیں یا بیچ نہ صرف یہ کہ انہوں نے اس ام الخناث کو ترک کر دیا۔ بلکہ ایسے واقعات و صفات تاریخ پر آج بھی ثبت موجود ہیں کہ جب سادگی کی آواز دینے والوں کے کاٹوں تک پہنچے تو جن کے جام لبوں کو چھو چکے تھے یہ مجال کہ ایک قطرہ شراب ہونوں سے تجماد نہ ہوا ہو۔ انہوں نے وہیں جا کر سب کو توڑ ڈالا اور دیکھتے ہی دیکھتے اہل ایمان کے گھر شراب سے خالی ہو گئے۔" ہفت روزہ المنیہ

نال پور۔ رمضان المبارک ۱۳۹۷ھ
اس کے بعد معاشرے نے کراچی کی ایک کانفرنس کا ذکر کیا ہے جس میں جناب شیخ مسعود صادق نے کہا ہے کہ "اگر کوئی پاکستان میں شراب پر توہم و تکلیف پابندی لگا دے گا تو نہ صرف یہ کہ حکومت کو بھاری مالی نقصان ہوگا بلکہ اس کے معقول زرمبادلہ سے ہر جہت و دھڑ سے پڑیں گے"

ان الفاظ پر معاشرہ مذکور نے سخت تضحیک کی ہے اور بتایا ہے کہ اگر مالی نقصان اور زرمبادلہ کے ضیاع ہی کا خیال پیش نظر ہے تو اس کا یہ مطلب ہوا کہ خواہ کام کتنا اخلاقی سے گرا ہوا ہو اور اسلامی

اصولوں کی خلاف ورزی کرنے والا کیوں نہ ہو اگر اس کے ذریعہ ملی فائدہ ہوتا ہے اور زرمبادلہ ملتا ہے تو وہ حرام ہے معاشرہ کی یہ دلیل واقعی نہایت قابل غور ہے۔ معاشرے نے ان لوگوں کی غمخیز فحی کا پردہ چاک کیا ہے۔ جو اقتصادی نقطہ نظر سے شراب خوری جیسے قبیح کام کی حماقت کے لئے تو بچھکتے ہیں۔ مگر جو اپنی قوم و ممالک میں اسلام کے حامد و فاضل اور مسلمانوں کی اصلاح پر پڑنے جوش و خروش کا اظہار کرتے ہیں چنانچہ معاشرہ لکھتا ہے۔

"اور بعینہ وہی تھا میری جو پندرہ سال میں ہونے والے ہر ذریعہ فحش نے ہر ذریعہ اعلم نے ہر سرکاری اور صوبائی وزیر نے ہر گورنر نے اور اربوں لاکھ ہر بڑے چھوٹے لیڈر نے اسی ناک میں کہاں اور ان سب کے زمانے میں بدکاری بطور پیشہ جاری رہی ہے، شراب کی کشید۔ فروخت اور شراب کے شائسہ بازی کرنے کا کام تفریحی پذیر رہا ہے۔ اور اس کے بالمقابل اس ناک میں اسلام کا لہر بلند کرنے والوں نے مطالبات کے ذریعہ عوامی ذباؤ کے ذریعہ، تجویجات کے ذریعہ، احتجاجی قراردادوں کے ذریعہ اور اقتدار سے محروم کردینے کی دھمکیوں کے ذریعہ غلامت اسلام سرگرمیوں سے باز آنے اور اسلامی نظام، تازہ کرنے کی جدوجہد جاری رکھی۔

اس دور طرز عمل اور طرز عمل کا نتیجہ یہی برآمد ہوا ہے کہ شراب میں ۵ اگنا اضافہ ہوا۔ تجھ گری کے نظام سے مملکت اندر مملکت کی صورت اختیار کر لی اور ہر دمہری سے جیلوں میں بے پناہ اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔"

(المنیہ رمضان المبارک) معاشرہ کی یہ عمارت نہایت قابل غور ہے اور اس میں معاشرے نے اس عظیم اصول کی طرف اشارہ کیا ہے کہ جب تک انسان کا دل نہ پھیرے۔ دنیا کی کوئی طاقت اس کو برائی سے موڑ نہیں سکتی اسلامی اخلاق کسی انسانی

جسہ حماقت سے پیدا نہیں کی جاسکتا آپ نوحا کہتے سختی کریں کیسے سخت تاؤنگ کیوں نہ بنائیں سختی سختیں کیوں نہ بھاریں جب تک دلوں میں تبدیل نہ ہو۔ اس وقت تک معاشرہ سے ان برائیوں کا اتصال نہیں ہو سکتا۔ قرآن کریم نے اسی لئے شروع ہی میں فرمادیا ہے کہ

ذاتک الكتاب لا ریب فیہ ہدی للمتقین یعنی یہ کتاب متقینوں کی ہدایت کے لئے ہے۔ پھر متقینوں کی صفات یہ بتائی ہیں کہ الذین یؤمنون بالخیب و یقیمون الصلوٰۃ و منّا یرزقناہم ینفقون و الذین یؤمنون بما انزل الیاب و ما انزل من قبلنا و بالآخرۃ ہم یوقنون اولئک علی ہدیک من ربہم و اولئک ہم المفلحون۔

یعنی وہ جو غیب پر ایمان لاتے ہیں۔ نماز قائم کرتے ہیں اور جو رزق دے ان کو دیا ہے اس کو ان کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ اور وہ جو اس کلام پر ایمان لاتے ہیں جو ہم نے (اسے رسول) تم پر اتارا ہے اور اس پر ایمان لاتے ہیں۔ جو ہم نے تم سے پہلے اتارا ہے۔ اور آخرت پر یقین

رکھتے ہیں یہی لوگ ہیں جو اپنے رب کی طرف سے ہدایت پر ہیں اور وہی فلاح پانے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے کتنے مختصر اور سچے سچے الفاظ میں "اصلاح" کا صحیح طریقہ بیان فرمادیا ہے۔ گویا جب تک انسان اپنے دل میں ایسی تبدیلی نہ برپا کرے۔ اس کو قرآن کریم کا اصلاحی پروگرام بھی کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ ایک انسان لاکھ بظاہر نیک اعمال بجالائے جب تک اس کے دل میں تقویٰ نہ ہو۔ نیک اعمال کسی کو فائدہ نہیں پہنچا سکتے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اعمال کوئی طرح سے ضرر رساں ثابت ہوتے ہیں۔ ایک شخص جو بظاہر بڑا تاملی ہے اور خیرات بھی بظاہر بڑی کرتا ہے۔ اگر اس کے دل میں ان اعمال کے لئے اخلاص نہیں ہے۔ تو اس کے دل میں خیطان داخل ہو چکا ہے۔ اور وہ یہ بظاہر نیک اعمال ہی اور غرض کے لئے بھی لارہ ہے۔ وہ دنیا کو دراصل فریب دینا چاہتا ہے۔ آج کل بعض مولوی کیوں دنیا میں آئی لئے کران کے اسلامی اعمال کے سچے تقویٰ نہیں ہوتا۔ اس لئے وہ خطرہ کا آثار مٹھے جاتے ہیں۔ اور یہی وجہ ہے کہ آج دارالحمیٰ کی قدر نہیں رہی۔ کیونکہ اکثر مکار لوگ یہ بھردپ دھوکا دینے کے لئے بھرتے ہیں۔ (باقی)

ذبیہ کے متعلق ضروری یاد دہانی

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

ذبیہ کے متعلق میرا اعلان انجمن میں چھپ چکا ہے۔ اب پنجاب رمضان کا مہینہ نصف کے قریب لگا رہی ہے اس لئے یہ اعلان بطور یاد دہانی کی جاتا ہے کہ جو دوست کسی حقیقی شرعی معذوری کا وجہ سے اونہ نہ رکھ سکتے ہیں اور وہ اپنے ذبیہ کی رقم بفرق تو اب مرکز میں بچواتا چاہیں انہیں چاہئے کہ بہت جلد اپنی رقم میرے دفتر میں بچواتیں تاکہ رمضان کے اندر اندر غریب مستحقین میں رقم تقسیم کی جاسکے۔ یاد رکھنا چاہئے کہ ذبیہ اپنے کھانے کی رحمت کے مطابق دینا چاہئے۔ والسلام

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی درویشاں ربوہ، ۹ فروری ۱۹۷۷ء

وقف جدید کے وعدے جلد بھجوائیں

ضلع سیالکوٹ کے عہد امر اکرام و دیگر عہدہ داران سے درخواست ہے کہ اپنی جمعوتوں کے وعدے برائے سال گزشتہ جلد روانہ فرمادیں اور جس قدر جلد ممکن ہو سکے چندہ وقف جدید وصول کر کے مرکز میں بچواتیں۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزا (انجم مال وقف جدید ربوہ) ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل تجویز خرید کر پڑھے۔

جماعت سیدئہ کے متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ

تقریر محترم مولانا اجلال الدین صاحب شمس بر موقع جلسہ لائے ۶۲۲

(۲)

خاتم النبیین میں خاتم کے ایک معنی بعض علماء نے ہر بھی لئے ہیں اور خود خود کو صاحب جہت بھی کہتے ہیں جیسا کہ وہ اپنے کتابچے "ختم نبوت" کے ص ۱۲ پر لکھتے ہیں:-
"عربی لغت و محاورے کے واسطے سے خاتم سے مراد وہ ہر ہے جو لغت پر اس لئے لگائی جاتی ہے کہ نہ اس کے اندر سے کوئی چیز باہر نکلے نہ باہر کی کوئی چیز اندر آئے"
اگر آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نبیوں کی ہر ہونے سے یہی مراد ہے تو پھر حضرت عیسیٰ جو گوشت و خون میں سے ایک نبی ہیں یقیناً آپ کے بعد دوبارہ ظاہر نہیں ہو سکتے۔ مگر خود صاحب کا اپنا یہ عقیدہ ہے کہ وہ ضرور دوبارہ آئیں گے۔

اور ہمارے نزدیک بھی خاتم کے معنی ہر لینا درست ہیں مگر ہر تصدیق کے لئے لگائی جاتی ہے۔ مثلاً لغت فارسی جس ڈاک خانہ کی ہر لگائی جاتی ہے وہ یہ بتانے کے لئے ہوتی ہے کہ یہ خط ڈاک ڈاک خانہ سے روانہ ہوا ہے۔ اسی طرح آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جنت بان عم کو خطوط لکھے تو جیسا کہ حدیث میں ذکر ہے آپ نے چاندی کی ایک خانہ بھی ہر بنوائی جس میں رسول اللہ کے الفاظ کندہ کئے اور ان خطوط پر وہ ہر لگائی، معلوم ہو کہ یہ خط آپ کی طرف سے بھیجے گئے ہیں اسی طرح حکام جو سمن اور دوہری دستاویزات پر ہر لگاتے ہیں تو وہ تصدیق ہر ہوتی ہیں۔ اور اس معنی کے لحاظ سے خاتم النبیین کے یہ معنی ہر ہیں کہ آپ نبیوں کی تصدیق کر توالے ہیں۔ یعنی نبی کی نبوت اس وقت تک ثابت نہیں ہو سکتی جب تک کہ آپ اسکے مصدق نہ ہوں۔ چنانچہ انیسویں صدی کے درمیانی زمانہ کے مشہور مناظر جناب مولوی آل حسن صاحب اپنی کتاب "الاستفادہ میں فرماتے ہیں:-

"ازاجملہ اگلے سب انبیاء نبی اسرائیل پر ایمان لانے کی بسبب فتنان استاد اور تہمت مخربانہ بائبل کے کوئی سبب نہیں باقی رہی۔ مگر تصدیق حضرت خاتم النبیین کے"
(استفادہ برہا شیعہ زائر الاقدام) اور حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین، خطیر ایسا لگتے ہیں معنی ہر کہ آپ کے بعد براہ راست فیوض نبوت منقطع ہو گئے اور اب کمال نبوت صرف اس شخص کو ملے گا جو اپنے اعمال پر اتنا عزم نبوی کی ہر رکھے ہوگا۔ اور اس طرح ہر وہ آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بیٹا اور آپ کا وارث ہوگا۔"
(ریلو بومباحثہ عظیم الہی و جلالی) پھر خاتم کا لفظ عربی زبان میں کمال اور فضیلت کے اظہار کے لئے بھی استعمال ہوتا ہے اور عربی شاعر کہتا ہے۔

فصح تقریبی تجا اللہ الشعراء وغیرہ و غصتا حبیب اللطائی (دھیان الاعیان لابن خلکان جلد ۱ ص ۱۲۱)
اس شعر میں شاعر نے حبیب اللطائی شاعر کو خاتم قرار دیا ہے جس سے اس کا مراد یہ مطلب ہے کہ وہ ایک بالکل شاعر تھا جس میں شاعری کے تمام کمالات موجود تھے اور اسی لئے عربی زبان کا لفظ ختم فارسی اور اردو میں بھی اہمیتوں میں استعمال ہوتا ہے مثلاً فارسی زبان کا ایک مشہور اور بلند پایہ شاعر انوری نیاں الدین بادشاہ کی تعریف میں کہتا ہے۔

مادر کبیتی نزاہ زہر چرخ چیری پادشاہے جلال الدین گلچون لوری بو زو سلا خستہ ختم و برین مین سخن جوں شجاعت بر علی بر مصطفیٰ بیغیری یعنی مادر کبیتی نے آسمان کے نیچے غیاث الدین کی طرح کوئی گویا پیدا نہیں کیا۔ اے غیاث الدین تجھے پر سلطان ختم ہے اور مجھ سکین پر عن ختم ہے جس طرح کہ حضرت علیؑ پر شجاعت ختم ہے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نبوت ختم ہے۔

اور بھی خاتم کے لفظ سے فقید المتال اور بظنیر ہونا بھی مراد لیا جاتا ہے اور خاتم النبیین کے یہی معنی حضرت مولانا رام نے مثنوی میں لئے ہیں فرماتے ہیں:-
ہر ایں خاتم خداست ادر کہ بخود مثل او نے بودے خواہند بود

چونکہ در صنعت برد استاد دست نے تو کوئی ختم صنعت تو است (مثنوی مولانا رام دفتر ششم ص ۱۹) مطبوعہ ۱۹۳۱ء فیروز پورہ پریس لاہور
یعنی آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس لئے خاتم النبیین ہونے کہ نہ آپ کے پہلے کوئی نبی فیض رسانی اور کمالات نبوت میں آپ کی مثل اور آپ کا ہم رنگ نہ ہوا اور نہ آئندہ ہوگا۔ مطلب یہ ہے کہ آپ فضل المرسل اور جامع جمیع کمالات انبیاء ہیں۔ پھر مولانا نے روم مثال دیتے ہیں کہ جب کوئی ماہر فن کسی صنعت میں لگے نکل جاتا ہے تو کیا تو اس سے یہ نہیں کہتا کہ یہ صنعت تجھ پر ختم ہے۔

اسی طرح آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کے یہ معنی بھی ہیں کہ آپ سب انبیاء سے افضل اور اکمل اور جامع جمیع کمالات انبیاء ہیں۔ چنانچہ حضرت مولانا محمد قاسم صاحب ناؤ قویؒ نے دارالعلوم دیوبند نے بھی اپنی کتاب تحذیر الناس میں یہی ظاہر کیا ہے کہ خاتم النبیین سے آپ کا فضل انبیاء ہونا مراد ہے۔ (تحذیر الناس)

پھر مہر پورہ کی بحث کا نتیجہ یہ نکالا ہے کہ "اس صورت میں فقط انبیاء کے افراد خارج پر آپ کی فضیلت ثابت نہ ہوگی بلکہ افراد مقدرہ پر بھی آپ کی فضیلت ظاہر ہو جائے گی۔ بلکہ اگر بالعرض بعد زمانہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم بھی کوئی نبی پیدا ہو تو پھر بھی خاتمیت صحیحی میں کوئی فرق نہ آئے گا۔"

خاتم النبیین کے مذکورہ بالا معانی جو کہ مسلمہ بزرگان سلف ہیں حضرت سید محمد علیہ السلام نے لئے ہیں۔ اور آپ کے نزدیک آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور کے بعد مستقل اور شرعی نبوت کا خاتمہ ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-
"اللہ تعالیٰ نے آدم کو پیدا کیا اور رسول بھیجے اور کتا میں بھیجیں اور سب کے آخر میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو پیدا کیا جو خاتم الانبیاء اور نیر اکمل ہے۔"
(حقیقۃ الوحی ص ۱۱۱)

اور اپنے آخری خط بنام اخبار عام لاہور میں لکھتے ہیں:-

"یہ الزام جو میرے ذمہ لگایا جاتا ہے کہ گویا میں ایسا نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں جس سے مجھے اسلام سے کچھ تعلق باقی نہیں رہتا اور جس کے یہ معنی ہیں کہ میں مستقل طور پر اپنے تئیں اپنا نبی سمجھتا ہوں کہ قرآن کریم کی پیروی کی کچھ حاجت نہیں رکھتا اور اپنا علیحدہ کلمہ اور علیحدہ قبلہ بناتا ہوں اور تشریح اسلام کو منسوخ کی طرح قرار دیتا ہوں اور آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتدا اور متابعت سے باہر جاتا ہوں۔ یہ الزام صحیح نہیں ہے بلکہ اس دعویٰ نبوت کا میرے نزدیک کفر ہے۔"

(اخبار عام لاہور ۲۶ مئی ۱۹۰۷ء)

اور فرماتے ہیں:-

"یا وہ رہے کہ امت سے لوگ میرے دعویٰ میں نبی کا لفظ دیکھ کر دھوکا کھاتے ہیں۔ اور خیال کرتے ہیں کہ گویا میں نے اس نبوت کا دعویٰ کیا ہے جو پہلے زمانے میں براہ راست نبیوں کو ملی ہے لیکن وہ اس خیال میں غلطی پر ہیں۔ میرا الٰہ دعویٰ نہیں ہے بلکہ خدا کی مصلحت اور حکمت نے آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے افانہ روحانی کا کمال ثابت کرنے کے لئے یہ مرتبہ بنا ہے کہ آپ کے نبیوں کی برکت سے مجھے مقام نبوت تک پہنچایا اسلئے میں صرف نبی نہیں کہتا بلکہ ایک پیکرے نبی اور ایک پیکرے سے امتیاء اور میری نبوت آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نقل ہے نہ کہ اصل نبوت۔ اسی وجہ سے حدیث اور اہام میں جیسا کہ میرا نام نبی رکھا گیا ہے ویسا ہی میرا نام امتیاء رکھا ہے۔ تاہم ہر ایک کمال شے کو آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امتیاء اور آپ کے ذریعہ سے ملا ہے۔"

(حقیقۃ الوحی حاشیہ ص ۱۱۱) اور آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور پیروی کی برکت سے نبوت کا مٹا کر آئی آیت ومن یتطع اللہ والرسول فاولئک مع الذین انعم اللہ علیہم من النبیین والصدیقین والشہداء

والصالحین الکتب سے ثابت ہے یعنی خدا اور کمال رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی جگہ اٹھ کر گئے وہ ان لوگوں میں سے ہوں گے جن پر خدا کا انعام ہوا یعنی نبیوں صدیقیوں اور شہیدوں اور صالحین میں سے

اس آیت سے ظاہر ہے کہ امت محمدیہ کو فلائی کی طرف سے تمام وہ نعمات ملیں گے جو پہلی امتوں پر ہوئے بلکہ اس امت کو یہ ایک خاص خیر حاصل ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک اسی کو بھی آپ کی اطاعت کی برکت سے لافنت ضرورت نبوت کا انعام ہوا ہے گا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی فرماتے ہیں

ابوبکر افضل هذه الامة الا ان دیکوں نبی

کنز العمال ج ۱ ص ۱۱۱ حدیث جبرائیل

الامام عبدالرزاق المسد کی

یعنی حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ امت محمدیہ میں سب سے افضل فرد ہیں گریہ کہ کوئی نبی جو پہلی امت محمدیہ میں اگر کوئی نبی ہوا تو حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ اس سے افضل نہیں۔

اس قسم کی نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہم جانتے ہیں اس قسم کی نبوت کا امت محمدیہ میں پایا جاتا ہے ان کے بعد حدیث اور سلف صالحین کے اقوال سے ثابت ہے اور اس عقیدہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور امت محمدیہ کی اصل شان پر اسے کمال سے ظاہر ہو رہا ہے ہمارا عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پورے عالم البین ہونے کے لیے عظیم الشان نبی ہیں کہ کوئی برکت سے بڑا رحمانی انعام ایسا نہیں جو پہلے کسی انسان پر ہوا ہو اور آپ کی امت کی پرہیزگاری برکت سے ذیل سکتا ہو۔ پہلے انبیاء کی پرہیزگاری برکت سے حدیث ہونے شہد ہوئے اور صالح ہوئے لیکن اتنی نبی کوئی نہ ہوا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ خاص خیر ملا گیا ہے کہ آپ کا ایک اسی بھی نبوت کے تمام کو حاصل کر سکتا ہے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

یہیے زمانوں میں جو کوئی نبی ہوتا تھا وہ کسی نہ کسی شرف کی امت نہیں کہتا تھا کہ اس کے دین کی نعمت تو تھا اور اس کو سچا جانتا تھا مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ ایک خاص خیر ملا گیا ہے کہ وہ ان معجزوں سے عالم الانبیاء ہیں کہ آپ کو تمام کمالات نبوت ان پر قسم ہیں اور وہ دوسرے یہ کہ ان کے بعد کوئی نبی شرف لائے والا اور رسول نہیں اور نہ کوئی ایسا نبی ہے جو ان کی امت سے باہر ہو بلکہ ہر ایک کو جو شرف ملے گا اللہ تعالیٰ سے وہ آپ کے لئے ہے

انہی کی دولت سے عقابے اور وہ امتی کہلاتا ہے۔ نہ کوئی مستثنیٰ نبی

(ضمیمہ پندرہم ص ۹۱)

پس تمام انہمیں کی جو شرف تمام کرتے ہیں اس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام اور مرتبہ بہ نسبت اس شریف کے جو ہمارے مخالف مولوی صاحب لکھتے ہیں بہت بلند جلالا ثابت ہوتا ہے۔

مگر تعجب بہت بری بلا ہے وہ ان کی عقل و فکر کو باوجود ادا سے صحیح اور پختہ سے یکسر محروم کر دیتی ہے آپ جبران ہو گئے کہ ایک مولوی صاحب نے عیسائیوں کی زبانی میں ایک ٹکٹ شائع کیا ہے کہ انہی وہ عیسائیوں کو حضرت مسیح سے متعلقہ مسائل کو جواب دینے پر مجبور لکھا ہے کہ ہمارے نزدیک مرزا یوں کی نسبت عیسائیوں کے عقائد اچھے ہیں۔

مرت ہوئی اور تادمک نہ کے زمانہ میں جب کہ احمدی چھاپری ملک نول کو دو بارہ اسلام میں داخل لادے تھے مولوی مرتضیٰ حسن دیوبند کی دھمکی نے بھی لکھا تھا

لا احمدی لوگ کا ذمہ میں مسلمانوں کا ہندوں اور عیسائیوں سے اتفاق ہو سکتا ہے وہ ان سے اچھے ہیں مگر ان سے نہیں ہو سکتا یہ سب کا خبر میں اور ان کے کفر کی وجہ دریافت کرنے والا بھی کافر ہے

(۱۹ دیکم ۱۹۲۳ء)

اللہ ان حضرات علماء کے نزدیک عیسائیوں کے عقائد اس شخص کے عقائد سے اچھے ہیں جو کہتے ہے

بزرگان و دہم سے اگلی شان ہے جس کا غلام دیکھو بیچ زمان سے اور جو تمام ان لوگوں کو جو زمین پر رہتے ہیں اور سب ان کی راجوں کو جو مشرق و مغرب میں آباد ہیں ان پر شوکت العالیوں دعوت دیتا ہے۔

کہ اب زمین پر سچا مذہب صرف اسلام سے اور سچا خدا وہی خدا ہے جو قرآن نے بیان کیا ہے اور ہمیشہ کی زندگی والا نبی اور جلال اور تقدس کے تخت پر بیٹھنے والا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے (ترقیاتی مکتوب)

اور جو آپ کے بلند مقام اور عالی مرتبہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے۔

یہ عربی نبی جس کا نام محمد ہے و ہزار ہزار درود سلام اس پر یہ کس عالی مرتبہ کا ہے اس کے عالی مقام کا امتیاز معلوم نہیں ہو سکتا

اور اس کی تاثیر قدسی کا اندازہ لگانا کی انسان کا کام نہیں ہو سکتا کہ جیسا حق شرافت کا ہے اس کے مرتبہ کو شناخت نہیں کیا گیا وہ توحید جو دنیا سے ہم پوچھی تھی وہی ایک پھولان سے جو دوبارہ اس کو دنیا میں لایا اس نے خدا سے انتہائی درجہ پر محبت کی اور انتہائی درجہ پر نبی کی حمد و ثنا میں اس کی مجال نکلا ہوئی اس لئے خدا نے جو اس کے دل کے راز سے واقف تھا اس کو تمام انبیاء اور اولیٰین و آخرین پر نصیبت بھی اور اس کی مرادیں اس کی زندگی میں اس کو دی دی ہے جو سہ چہرہ ہر ایک شہسوار کا ہے اور وہ شخص جو بغیر اقرار ان ضد اس کے کسی نصیبت کا دعویٰ کرتے وہ ان میں ایک ذریت شیطان سے کیونکہ ہر ایک نصیبت کی بھیجی اس کو دی گئی ہے اور ہر ایک معرفت کا خزانہ اس کو عطا کیا گیا ہے جو اس کے ذریعے سے نہیں پایا تا دم محمد اذنی ہے۔

ہم کیا چیز ہیں اور عمارت حقیقت کیا ہے ہم کا ذریعہ نبوت ہے اور اس بات کا انکار نہ کریں کہ توحید حقیقی ہم نے اس نبی کے ذریعے سے پائی اور نہ خدا کی شناخت ہمیں اس کا دل نبی کے ذریعے اور اس کے نور سے ملی ہے اور خدا کے کمالات اور کمالات کا شرف بھی جس سے ہم اس کا چہرہ دیکھتے ہیں اسی رنگ نبی کے ذریعے ہمیں میسر آیا ہے (حقیقت الہی ص ۱۱۵-۱۱۶)

(باخت)

لجنہ اماء اللہ کے امتحان میں اول آنے کی خوشی میں

حضرت الفیض صاحب کو زنت مرزا ہائی سکول کھجک صدر نے لجنہ اماء اللہ کے امتحان (تذکرۃ الشهداء تین) میں اول آنے کی خوشی میں کسی مستحق کے نام میں ماہ کے روزانہ اخبار الفضل جاری کر لیا ہے احباب جماعت و زرگان سلسلہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو یکایک مبارک کرے و آجین اور انہیں مزید دینی توفیق سے نوازے۔

(خبر)

حقیقت نبوت پر تبصرہ اور سب احوال

بقیہ ص ۶ سے آگے

پس حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے کمال دانش مندی سے اس معجزوں کو بیان کیا ہے کہ اس کو نبی بھیرت سے کام ہے۔

میں مصری صاحب کو اس موقع پر یہ کہنے کے لئے مجبور ہوں کہ آپ نے معجزات نبی سے کام نہیں لیا اگر وہ میری تشریح کو اب بھی نہ مانیں تو پھر وہ علماء کے ایسے اقوال پیش کریں جن میں انہوں نے یہ کہا ہو کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور ایشیائے نبی امریکہ جو مولیٰ علیہ السلام کے بعد ہوئے مستثنیٰ انبیاء نہیں تھے یہ کہا ہو کہ یہ سب امتی نبی تھے اگر وہ ایسا نہ دکھائیں تو مسیح موعود کی ان عبارتوں کے ایسے معنی نہیں جن کو علماء اقوال سے دکھانے میں وہ عمدہ رہ سکتے ہو سکتے اور یہ معنی لے کر حضرت مسیح موعود کے لئے فخریوں کو مطعون کرنے کا سامان فراہم نہ کریں مجھ یا چیز کا کہیے میری بات اجماع امت کے متفقہ جواب مصری صاحب کے نزدیک ثابت ہو یا نہ ہو انہیں مخالف لوگوں کے لئے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی تکذیب کا سامان فراہم نہیں کرنا چاہیے لہذا حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کا پاس رکھ کر اگر مصری صاحب ان معجزوں کو چھوڑ دیں تو پھر مجھے مطعون کرنے کا بھی انہیں حق نہیں۔

(باخت)

ضروری اعلان

چونکہ احباب دکن انڈیا کے لئے مسجد مبارک میں تشریف لے جاتے ہیں اور اس وقت سارے کارکن اخبار الفضل کمال و دھول نہیں کر سکتے اس لئے ہر ایک فریاد انتقام فرمائیں کہ ان آپ کے مکان پر مل جائے! ہمدردی دکھان کر دس تاریخ تک ادارے کے مسیخ حاصل فرمائیں۔

ایجنٹ الفضل۔ ملک جہاں پور

وقت

میکر پیارے بھائی ملک جہاں پور صاحب کو کیمت المال دو دن کی مختصر علالت کے بعد ۱۰ اور ۱۱ فروری ۱۹۲۳ء مطابق ۱۲ و ۱۳ رمضان المبارک کی دوسری رات رحلت فرماتے

انا لله وانا اليه راجعون

ان کی مغفرت اور نیرنگی درجات کے لئے درخواست دعا کرتا ہوں

دعوت شیعہ نوشہری دارالرحمت وسطی راولہ

انما نجیشتی اللہ من عبادہ العلموا

تشریح حقیقت نبوت پر مصری صاحب کا تبصرہ اور ہمارا جواب

از کرم تخی محمد نذیر صاحب تفضل لال بک

امروم

امروم جو میں کتا چاہتا ہوں یہ ہے کہ چشمہ صبحی کی جو عمارت مصری صاحب نے پیش کی ہے میرے نزدیک اس کا مفہوم صرف یہ ہے کہ علماء انتشار رکھتے ہیں کہہ رہی انبیاء موعود علیہ السلام کی شریعت تواریخ کا جو اپنی گردن پر رکھتے ہوئے براہ راست نبوت کے انعام سے مشرت ہوئے اور پھر اس کا شریعت سے کوئی حاصل کرنے تھے اور اس شریعت کو ہی اسرائیل کے ساتھ سمجھ لہر پر پیش کرتے ہیں جو اسرائیل کے لئے بلور روشن چراغ کے تھے یہی حال حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا تھا جو عیسیٰ علیہ السلام کے بعد آئے دلائل تمام انبیاء نے ہی اسرائیل نبی ہونے سے پہلے بھی اور بعد بھی موعود کی شریعت کے ہی تاریخ تھے جب موعود نے علیہ السلام کی پیروی میں ترقی کر کے وہ ولایت کے مقام پر پہنچے تھے اور اس طرح خدا کے مقرب چلے گئے تھے تو خدا تعالیٰ نبوت کے لئے ان کا براہ راست انتخاب کر لیا تھا نبوت ان انبیاء کی براہ راست اور مستقیم ہی تھی۔ نبی ہوجانے کے بعد یہ کسی دوسرے نبی کے اتنی نہیں کھلتے تھے اگر چشمہ صبحی کی جمل عبارت کے متعلق میری یہ تشریح مصری صاحب کو تسلیم نہیں اور انہیں اپنی تشریح پر اصرار ہے تو پھر وہ علماء کا ایسا اقرار دکھائیں کہ موعود علیہ السلام کے بعد آئے دلائل اسرائیلی انبیاء میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی شامل ہیں براہ راست اور منتقل ہی نہ تھے بلکہ انتہی نبی تھے آردہ ایذا ذکر کیوں تو پھر انہیں میری تشریح مان لینی چاہیے جو خزان شریف کے بیان کے بھی مطابق ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان کے بھی مطابق ہے کہ تمام انبیاء سابقین بالاحوال اور منتقل نبی تھے اور جو کتب مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ آپ تمام امور و عقائد میں انہی سنت کے ہی عین عقائد پر ہیں اس لئے انہیں امت کا ہی اجماعی عقیدہ قرار دینا چاہئے کہ تمام انبیاء سابقین منتقل انبیاء اگرچہ مصری صاحب چشمہ صبحی کی اس عبارت سے چند صفات پہلے کی عبارت کا یا معانی نظر مطالعہ فرماتے تو اس میں عبادت کا جو بخوں نے پیش کیا ہے بھی وہ مفہوم نہ لیتے جو انہوں نے مجھے

جھلانے کے لئے لیا ہے حضرت مسیح موعود اس عبارت میں تحریر فرماتے ہیں کہ :-
 "یہ لوگ جو مولوی کہلاتے ہیں ہمارے سید مولیٰ خیر الملک فضل الانبیاء اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جنگ کرتے ہیں جب کہ کہتے ہیں کہ اس امت میں عیسیٰ ابن مریم کی تئیل کوئی نہیں آسکتا تھا اس لئے تم نبوت کی یہ توڑ کر اسے اصلی عیسیٰ کو کھینچ کر خالقے دوبارہ دنیا میں لائے گا اس اعتقاد سے صرف ایک گناہ نہیں بلکہ دہ گناہ کے مرتکب ہوتے ہیں اور اولیٰ یہ کہ انہیں اعتقاد رکھنا پڑتا ہے کہ جیسا کہ ایک بندہ خدا کا عیسیٰ نام جس کو عمرانی میں سیرج کہتے ہیں تیس برس تک موعود رسول اللہ کی مشرعت نبوت پر ہی کر کے خدا کا مقرب بنا اور مرتبہ نبوت پایا اس کے تعالیٰ اگر کوئی شخص پارس برس بھی ان حضرت سے اللہ علیہ السلام کی پیروی کی تب بھی وہ مرتبہ نہیں پا سکتا گو یا ان حضرت سے اللہ علیہ السلام کی پیروی کوئی کمال نہیں سمجھ سکتی اور ان کا اعتقاد یہ ہے کہ اعتبار اپنی دوبارہ آمد کے خاتم الانبیاء عیسیٰ ہی ہے اور وہی آخری تاجھی اور حکم ہے اور نہیں سمجھتے کہ اس پیشگوئی کا نتیجہ عقود تھا کہ جب اس امت میں شیخ بیہود پیدا ہوں گے اب ہی اس امت میں شیخ عیسیٰ بھی پیدا ہوگا جو ایک سبب سے اتنی ہوا اور ایک بیو سے ہی عیسیٰ بن مریم زمان دونوں مومن کا جامع نہیں ہو سکتا کیونکہ وہی وہ ہوتا ہے جو کہ محض نبی مبینہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کمال ہوا ہے گرجیئے تو پھر کمال کمال پا چکا

اس عبارت میں یہ بیان ہے کہ مولویوں کو یہ اعتقاد رکھنا پڑتا ہے اور مصری صاحب کی تشریح اور عبارت میں ہے وہ اقرار کرتے ہیں اس سے ظاہر ہے کہ

یہ اقرار بھی کہ استرا امی سے نہ کہ لفظی کیونکہ کسی علم نے کبھی یہ الفاظ نہیں لکھے کہ عیسیٰ علیہ السلام نبوت کی مہر توڑ کر لائیں گے اور نہ یہ لکھے کہ عیسیٰ علیہ السلام باعتبار اپنی دوبارہ آمد کے خاتم الانبیاء ہیں یہ دونوں باتیں استرا امی میں حوالان کے اعتقاد کو ہی عورت میں لازم قرار دی جا سکتی ہیں جب کہ وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو منتقل نبی مانتے ہوں اور پھر ان کے اصناف آسمان سے زوال کے قابل ہوں جب یہ بات واضح ہے کہ ان صحابہ کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو نبی ماننے بجز یہ التزام درست نہیں تو صحابہ ظاہر سے کہ :-
 "انہیں اعتقاد رکھنا پڑتا ہے کہ جیسا کہ ایک بندہ خدا کا عیسیٰ حسن کو عمرانی میں سیرج کہتے ہیں تیس برس تک موعود رسول اللہ کی پیروی کر کے خدا کا مقرب بنا اور مرتبہ نبوت پایا"

کے اعتقاد کی تشریح ان صحابہ کے اس عقیدہ کی روشنی میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام منتقل نبی براہ راست نبی ہیں یہی ہو سکتی ہے کہ جب حضرت عیسیٰ موعود علیہ السلام کی شریعت کی پیروی کر کے خدا کے مقرب بن چکے ہیں تو پھر انہوں نے منتقل نبوت کا مرتبہ پایا یعنی خدا تعالیٰ نے براہ راست ان کا انتخاب کیا اور انہیں نبی بنا دیا پس مرتبہ نبوت پایا کے فقرہ میں نبوت سے مراد نبوت منتقل ہے (مصری صاحب تو منتقل نبی کو نبوت سمجھتے ہیں) اور نہ غیر مصری علماء کی مراد اس جگہ نبوت منتقل ہے جو تو پھر نبوت کی مہر ٹوٹنے کا التزام درست رہتا ہے اور نہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے خاتم الانبیاء ہونے کا استرا امی درست رہتا ہے حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان علماء کے عقیدہ کو ان دونوں باطل کا لازم جزو نامی بت کرنا چاہتے ہیں پس حضرت عیسیٰ کے مرتبہ نبوت پانے سے مراد اس عبارت میں براہ راست مرتبہ نبوت پانا یا مرتبہ نبوت منتقل پانا ہی ہو سکتا ہے پس، اصل حضرت مسیح موعود کی اس بحث کا یہ ہے کہ حضرت آدم سے لے کر خدا کی خدمت جو یہ اعتقاد منسوب کیا ہے :-
 جیسا کہ ایک بندہ خدا کا عیسیٰ نام جس کو عمرانی میں سیرج کہتے ہیں تیس برس تک موعود رسول اللہ کی شریعت کی پیروی کر کے خدا کا مقرب بنا اور

نبوت کا مرتبہ پایا اس کے باقیال اگر کوئی شخص پارس برس بھی ان حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی پیروی کر کے نبی ہوگا وہ مرتبہ نہیں پا سکتا۔

مسیح موعود کا مرتبہ نبوت پانا

یہ اعتقاد بطور حجت ملازم ہے کہ جب وہ لوگ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے شریعت موعود کی پیروی سے خدا کا مقرب بننے کے بعد مرتبہ نبوت پانے کو مانتے ہیں تو پھر یہ کیوں نہیں مانتے کہ کوئی شخص ان حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی پیروی کر کے مرتبہ نبوت پانے سے صرف ظاہر ہے کہ اس جگہ حضرت مسیح موعود کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے باقیال پانے مرتبہ نبوت پانے کا ثبوت دینا مطلوب تھا اور یہ سمجھا جاتا ہے کہ جب شریعت موعود کی شریعت کے تابع حضرت عیسیٰ علیہ السلام بطور نبی آئے تھے تو ان حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی شریعت کی پیروی کے طریقوں کی کو یہ مرتبہ نبوت پانے کا ثبوت اور مقصود یہ تھا کہ مجھے ان حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے طریق نبوت کا وہی مرتبہ ملا ہے جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ملا ہے ہاں کہ جمل کوشش عیسیٰ کو لہجی خود پانے تیس ایک بیو سے نبی اور ایک بیو سے اتنی قرار دے کر ذریعہ حصول نبوت کا ذریعہ بیان کر دیا کہ تو تعالیٰ کے رفیع پارس عبارت میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے مرتبہ نبوت کے ساتھ مستفاد کا لفظ رکھتے تو اس تعالیٰ سے یہ احتمال پیدا ہوتا تھا کہ ان حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے مرتبہ نبوت پانے والا صحیح منتقل نبی ہے لہذا اس غلط فہمی سے بچانے کے لئے آپ نے نبوت کے ساتھ مستفاد کا لفظ استعمال نہیں فرمایا تا اس بات پر دلیل ہو کہ صحیح منتقل نبی مرتبہ نبوت پانے میں نفس نبوت کے لحاظ سے نبی ہے اور انبیاء کے ذمہ کا فرض ہے لیکن اگر ان حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے مرتبہ نبوت پانے والے کے ساتھ اس غلط فہمی سے بچانے کے لئے غیر مستفاد کا لفظ لیا دیتے تو مصری صاحب مجھے نافرمانی اور کوا دلہا لکھتے تھے کہ مسیح موعود غیر منتقل نبی ہونے کی وجہ سے ذمہ انبیاء کے فرض نہیں گرا ہوا ایسا نہیں کہہ سکتے کیونکہ نبوت حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے تعالیٰ میں امت محمدیہ کے جس فرد کے اس مرتبہ پانے کا ذکر ہے جو حضرت عیسیٰ کو ملا تھا وہ مسیح محمدی تھا۔ اور چونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور مسیح محمدی دونوں کے ایک ہی مرتبہ پانے کا ذکر ہے اس لئے مسیح محمدی کے بھی نفس نبوت اور ثبوت مطلق کے لحاظ سے نبی ہونا لازم آیا اور جب اس کا ذمہ انبیاء کا فرض ہونا ثابت ہو گیا تو اس کے جمل کوشش نے اس امر کی وضاحت فرمادی کہ شیخ عیسیٰ یعنی مسیح محمدی ایک بیو سے نبی ہے اور ایک بیو سے اتنی لہجی اس کی نبوت مستفاد نہیں

وصایا

ضروری خوش - (۱) مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوراز او صدر انجن احمدی کی منظوری سے تبدیل صورت اس نئے شاخ کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں (۲) ان وصایا کو جو نمبر دئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں یہ بلکہ یہ مسل نمبر ہیں۔ وصیت برصد انجن احمدی کی منظوری حاصل کرنے پر دئے جائیں گے (۳) وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چندہ عام ادا کرتا رہے۔ مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ امداد کرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان - سکریٹری صاحبان عالی اور سکریٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ کریں۔
(۱) اسسٹنٹ سیکریٹری مجلس کارپوراز (دو)

مسل نمبر ۱۶۹۲۹: میں فروری بیگم بنت مراد بیگم صاحبہ صاحبہ مرحوم پٹھان پیشہ تعلیم عمر ۷۵ سال تاریخ میت پیدائشی ساکن - C-1018 ڈال ٹاؤن لاہور بقیاتی پوش و سوس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۳۰ جون ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں بڑی ماہوار آمد ۵ روپے جب خرچ ہے۔ میں تازہ زیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اجسہ خستہ تیل نہ صد انجن احمدی پاکستان میں داخل کرتی ہوں گی اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صد انجن احمدی پاکستان بلوہ ہوگی الا متہ فروری بیگم ۱۰۸ ماڈرن ٹاؤن ضلع لاہور گواہ شد۔ مرزا عزیز احمد دائلہ شرفی بلوہ۔

مسل نمبر ۱۶۹۳۳: میں فاطمہ بی بی بیوہ سید عبدالغفور قوم بید پیشہ خانہ داری عمر ۷۲ سال تاریخ میت ۲۳/۱۲/۶۲ ساکن سیکوٹ ڈاک خانہ سیکوٹ ضلع ساکوٹ صاحبہ مرزا سنز پاکستان بقیاتی پوش و سوس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۲۳/۱۲/۶۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری عمر ۷۲ سالہ حسب ذیل ہے۔ حق سربسٹ ۵۰۰ روپے جو میرے خاندانی زندگی میں ان کو صرف کر دیا تھا۔ اور جو مرزا سربسٹ حاجی وادانی ۲۰ روپے تقریباً میرے حصہ کی ہے۔ جس کی مالیت تقریباً ۱۰-۱۲ روپیہ ہے۔ زرطلوٹ ۱۰۰۰ روپے ڈینی جی کی قیمت ۲۱۰ روپیہ ہے کل میزان ۱۰۰۰ روپیہ جو میری ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بخت صد انجن احمدی پاکستان بلوہ کرتی ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صد انجن احمدی پاکستان بلوہ میں بر حصہ جائیداد داخل کروں یا جائیداد

بی لے کارکن دفتر وصیت بلوہ ۲۷/۲ - گواہ شد محمد ابراہیم وینس اسپیکر دفتر وصیت بلوہ ۲۸/۲
مسل نمبر ۱۶۹۲۸: میں فاطمہ بی بی بلوہ خدیجہ صاحبہ قوم کیلئے جسے پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال تاریخ میت ۱۹/۱۲/۶۲ ساکن بلوہ ضلع جنگ بقیاتی پوش و سوس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ حق سربسٹ ۲۲/۸ روپے جو کل میں وصول کر لی ہیں اور نقد روپیہ مبلغ ۱۰۰ روپے ہیں اسکے پانچ حصہ کی وصیت بخت صد انجن احمدی پاکستان بلوہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں یا آئندہ کوئی قدریر پیدا ہوگی تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وصیت پر میرا جو کچھ ثابت ہوگا اسکے پانچ حصہ کی مالک صد انجن احمدی پاکستان بلوہ ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ راتم آمدت عمر علی کارکن نظارت ہستی مقبرہ بلوہ۔ گواہ شد خدیجہ خدیجہ دل فریبہ خانہ فاطمہ بی بی جمال بیگم گوالیار بلوہ۔ گواہ شد خوشی محمد ابن خدیجہ پسر نواب بی بی ۱۲/۲۔

مسل نمبر ۱۶۹۲۷: میرا پیشہ اجرو لہریہ زمین صاحبہ قوم کو جو پیشہ ملازمت عمر ۲۵ سال تاریخ میت پیدائشی اجوی ساکن چیک چیک کلال ڈاک خانہ چیک چیک ضلع ٹائل پور حال دارالرحمت وسطی بلوہ بقیاتی پوش و سوس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۲۷/۱۲/۶۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گواہ ماہوار آمد ۲ روپے ہے۔ جو اس وقت مبلغ ۹۰ روپے ہے۔ میں تازہ زیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ دارالرحمت صد انجن احمدی پاکستان بلوہ کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وصیت پر میرا جس قدر متروک ثابت ہوگا اسکے پانچ حصہ کی مالک صد انجن احمدی پاکستان بلوہ ہوگی۔ اگر بعد میں میرا حصہ چیک چیک کلال تحصیل ضلع لاہور حال دفتر خوانہ صد انجن احمدی بلوہ پاکستان۔ گواہ شد محمد ابراہیم وینس اسپیکر دفتر وصیت بلوہ۔ گواہ شد چہرہ رکاب بشیر احمد سید گلورگ دفتر خوانہ صد انجن احمدی بلوہ۔

مسل نمبر ۱۶۹۲۶: میں محمد حسین خاں ولد غلام حیدر خاں قوم بلوہ پیشہ ملازمت عمر ۶۴ سال تاریخ میت ۱۹/۱۲/۶۲ ساکن چیک چیک کلال شمالی ڈاک خانہ ایضاً ضلع سرگودھا صوبہ پنجاب بقیاتی پوش و سوس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

تحصیل خوشاب ضلع سرگودھا میں ۱۱ سیکھ زرعی زمین بارانا ہے۔ اس وقت اس سے ٹیکو کے آٹے لہیا آتی۔ ایشیا ازمین کے لہر کچھ اسیہ ہو سکتا ہے۔ ۲۔ اسی وقت اس زمین کی قیمت زیادہ سے زیادہ ۱۰۰ روپیہ فی ایکڑ کے حسابتاً کل ۱۱۵ روپیہ بنتا ہے جس کے پانچ حصہ کی وصیت بخت صد انجن احمدی پاکستان بلوہ کرتا ہوں (۳) بیوی کی وفات کے بعد عرصہ ہوا میں نے مسلمان ہوں میں تقسیم کرنے تھے۔ اب ان میں میرا کوئی حصہ نہیں۔ میں ایک لڑکے کا تھا تھا ہوں۔ (۴) میری ۲۵/۲۵ روپے ماہوار پنشن ہے اسکے پانچ حصہ کی وصیت بخت صد انجن احمدی پاکستان بلوہ کرتا ہوں نیز میری وفات کے بعد اگر اسکے علاوہ کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی محمد حسین خاں ضلع ایشیا بقیاتی پوش و سوس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

مسل نمبر ۱۶۹۲۳: میں مسعود بیگم زوجہ عبدالکلیم کل مبلغ ۱۰ روپیہ

قوم بلوہ پیشہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ میت پیدائشی احمدی ساکن بلوہ کو اور جو کچھ میری بقیاتی پوش و سوس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۱۸ نومبر ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

- میری غیر منقولہ جائیداد و انتم مکان وغیرہ نہیں۔
- ۲۔ منقولہ جائیداد بالبال اور انگریزی و ذی ایک ٹولہ مالیت - ۱۲۳ روپیہ ہیں۔
- ۳۔ علاوہ زرعی ایک ٹرار روپیہ میرا ہر ہر شہر واجب الاد ہے۔ ۴۔ میرا گواہ مذکورہ شہر سے۔ مگر بحیثیت مملکت نصرت گلز ۱/۲ کوئی بلوہ اس وقت - ۱۲۵ روپیہ ماہوار تنخواہ بھی ملتی ہے۔ میں اپنی مذکورہ بالا جائیداد اور آئندہ کے پانچ حصہ کی وصیت بخت صد انجن احمدی پاکستان بلوہ کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی کوئی آئندہ جو بھی میری پیشہ میری جائیداد یا آمدنی میں ہوگی اس پر میرا حصہ میرے ترکہ پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

دینا تقبل منا۔۔۔۔۔

الاقم مسعود بیگم حوالہ نصرت گلز انیس کوئی بلوہ۔ گواہ شد عبدالکلیم کل مبلغ ۱۰ روپیہ

حضرت وکالت تشریح بلوہ ۱۸/۱۲/۶۲۔ گواہ شد چہرہ رکاب بشیر احمد سید گلورگ دفتر تحصیل بلوہ

قبر کے غدا سے بچو
کارڈ آنے پر مفت
عبدلرحمن سید سکندر آباد دکن

